
RAPORT CU PRIVIRE  
LA ATELIERUL  PROFESIONAL CU TEMA “PROBLEME ACTUALE ALE 

CATALOGĂRII şi INDEXĂRII ” 
 

Chişinău, 15-17 octombrie 2009 
 
 

În perioada 15-17 octombrie 2009, a avut loc, la DIB ULIM,  Atelierul "Probleme actuale ale 

catalogării şi indexării" organizat de către Camera Naţională a Cărţii şi Comisia 

"Catalogare.Indexare" a ABRM.  

Moderator: Valentina Chitoroagă, director general Camera Naţională a Cărţii.   

La lucrările atelierului şi-au anunţat participarea 50 de bibliotecari, de facto au participat 57 de 

peresoane. 

 Au participat bibliotecarii catalogatori de la toate tipurile de biblioteci: Biblioteca Naţională şi 

BN pentru Copii "Ion Creangă"; din bibliotecile universitare: USM, DIB ULIM,  BŞ a US Bălţi, 

BUT, BUS "Ion Creangă" BU de Educaţie Fizică şi Sport, BŞ ASEM, BAcad. de Administrare 

Publică, BRŞA a Univ Agricole, BŞ a USMF "Testemiţeanu", BAcad. de Muzică şi Arte,  de la 

BRTŞ,  BCŞ a AŞM, de la BM "Bogdan Petriceicu Hasdeu" , BM "E.Coşeriu";  din bibliotecile 

publice raionale: Anenii Noi, Călăraşi, Cimişlia, Criuleni, Donduşeni, Drochia, Edineţ, Floreşti, 

Glodeni, Ialoveni, Nisporeni,  Orhei, Soroca, Ştefan Vodă, Teleneşti, Ungheni; din bibliotecile săteşti: 

s. Zberoaia, raion Nisporeni, s. Palanca şi Cioberciu, raion Ştefan Vodă, din bibliotecile şcolare: Bibl. 

Liceului Teoretic "C.Stere", Soroca.  

 

Moderatorul, preşedintele Comisiei ABRM "Catalogare. Indexare", a  prezentat  pentru început  

tematica atelierului şi a  invitat  colegii să se prezinte fiecere în parte,  după care au derulat lucrărilor 

atelierului.  

Lina Mihăluţă, membru al Comisiei ABRM "Catalogare. Indexare" a făcut o prezentare despre 

practicile de realizare a vedetelor de subiect, a prezentat un material, alcătuit în cadrul bibliotecii, 

referitor la  înregistrările pe subecte , la modalitatea de lucru  în  BŞ  US "Aleco Russo", Bălţi.  

 

Tatiana Panaghiu, a prezentat experienţa DIB ULIM vizavi de indexarea coordonotă şi 

problemele pe care le-a întâlnit la această temă.  

 

Valentina Chitoroagă a făcut o prezentare succintă a noilor cerinţe în descrierea bibliografică, 

conform noilor Principii internaţionale de catalogare. A mai prezentat RDA (Resource Description 

and Access), noul standard multinaţional pentru descrierea bibliografică a Resursei şi Accesului, 

conceput pentru mediul digital şi  construit pe baza modelelor conceptuale FRBR şi FRAD. A făcut şi 

câteva referinţe la entităţile conceptului FRBR, prin care s-a dorit a demonstra amploarea muncii 

catalogatorilor în favoarea satisfacerii cerinţelor utilizatorilor.   



A fost prezentată şi o propunere de a obţine de la ABR din România Ghidul naţional român 

elaborat conform Declaraţiei Principiilor de catalogare internaţionale pentru  implementarea lui la noi.               

 Următoarea comunicare a Renatei Cozonac s-a axat pe sistemul de numerotare ISSN,  

noutăţile şi perspectivele funcţionării sistemului. A urmat informaţia despre participarea dumneaei la 

Conferinţa anuală a directorilor Centrelor Naţionale ISSN (13-21 septembrie 2009, Biblioteca 

Naţională, Bejing, China ). 

 Au urmat schimburi de experienţe referitoare la subiectele abordate. Totodată, au fost discuţii 

pe margine sistemuiui SIBIMOL, la softul de bibliotecă  -  TINREAD, care neapărat va crea  

posibilitatea  la o conversie în formatul UNIMARC a înregistrărilor existente în cataloagele 

bibliotecilor.  

În încheiere  : 

 

 

  
PROPUNERILE  ATELIERULUI  

"Probleme  actuale ale indexării şi catalogării" 
Chişinău, 15 octombrie 2009 

 
 

 
 
 
1. Conformarea bibliotecilor din Moldova la noile Principii internaţionale de catalogare şi a 

Noului cod RDA( noul standard multinaţional pentru descrierea bibliografică).  

 

2. De preluat ghidul naţional elaborat conform Declaraţiei de Principii de catalogare 

internaţionale – IFLA, ed. din 2008 de colegii din România.  

 

3. De utilizat terminologia specifică a noilor Principii internaţionale de catalogare. 

 

 4. De implementat mai aprofundat instrumentele principale de lucru pentru o activitate 

uniformă.  (ultimele actualizări ale documentelor apărute pe site-ul IFLA - www.iflanet): Normele 

ISBD, / ed. consolidată 2007, Manualul UNIMARC/B, ed.3, 2008, Declaraţia de Principii de 

catalogare internaţionale (IFLA, ed. 2009),  alte coduri naţionale de catalogare (din alte ţări cu 

experienţă în biblioteconomie şi care s-ar putea potrivi tradiţiilor noastre în descrierea bibliografică), 

RDA-ul, Names of Persons (IFLA), FSCH - Form and Structure of Corporate Headings (2002),   

 

  5. De alcătuit Medodologia de elaborare a Ghidului  de tezaurizare a vedetelor de 

subiect în bazele de date. 


